

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS,
Cor. Pritchard Ave. and McGregor
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library

UKRAINIAN LABOR NEWS

City в три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XII.

Ч. 30 (1393).

ЧЕТВЕР, 13 БЕРЕЗНЯ 1930.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, MARCH 13, 1930.

No. 30 (1393).

VOL. XII.

ДЕМОНСТРАЦІЇ ПРОТИ БЕЗРОБІТТЯ В ЄВРОПЕЙСЬКИХ КРАЇНАХ.

БУДАПЕШТ, Угорщина, 6-го березня. З самого ранку поліція напала на групи робітників, що збиралися на демонстрацію проти безробіття. Влада заборонила походи в багатьох місцях, причому в багатьох місцях пришло до кровавих сутичок.

ВАРШАВА, 6 березня. Під час демонстрації безробітних у цій місті поранено шістьох поліцаїв та одну жінку. Арештовано 9 комуністичних провідників.

ВІДЕНЬ, 6 березня. Тисячі безробітних демонстрували тут сьогодні, влаштувавши похід вулицями міста, в якому взяли участь багато працюючих робітників.

СЕВІЛЬ, Іспанія, 7 березня. Поверх 8,000 безробітних взяли тут участь у демонстрації проти безробіття. Делегація безробітних пропонувала голові міста і цивільному губернаторові догаданих праць або плати.

ДУБЛІН, Ірландія, 7 березня. Масову демонстрацію безробітних заатакувала цивільна гвардія. Вісьмох демонстрантів арештовано. Сутинка наступила тоді, як безробітні пробували дістатися до парламенту.

ГЛЕЗГО, Шотландія, 7 березня. На Джордж Сквер відбулася демонстрація проти безробіття. Поліція напала на демонстрантів і 5 з них арештувала.

МАНЧЕСТЕР, Англія, 7 березня. Тут відбулася велика демонстрація безробітних. Були серйозні сутички з поліцією. Багато арештованих.

ПРАГА, Чехо-Словаччина, 7 березня. Під час демонстрації безробітних приходило до частих сутичок з поліцією.

АНТВЕРПЕН, Бельгія, 7 березня. Демонстрації безробітних відбулися на доках і коло міської управи. Були сутички з поліцією. Двох комуністів арештовано.

ПАРИЖ. Кілька тисяч робітників демонстрували в день протесту проти безробіття. До великих розривів не прийшло. Страйкували шофери і робітники підземної залізниці.

ШТОКГОЛЬМ, Швеція. Під час демонстрації безробітних арештовано трох робітників. Один поліцаїв поранений.

АТЕНИ, Греція. Поліція арештувала 40 робітників під час розгону демонстрації безробітних коло ратуша.

Протест проти поліційного терору у Вінніпегу

РЕЗОЛЮЦІЯ, УХВАЛЕНА ВІННІПЕГСЬКИМИ РОБІТНИКАМИ НА ВЕЛИКИХ МАСОВИХ МІТІНГАХ У СТЕНД ТЕАТРІ І НА МАРКЕТ СКВЕР.

Як ми повідомляли в минулим числі нашої газети, на поклик Комуністичної Партії запроте- стувати проти терору вінніпег- ської поліції, яка розбила мир- ну демонстрацію безробітних 6 березня, зійшлося минулої неділі до Стенд театру так багато робітників, що треба було влаштувати другий мі- тинг на Маркет Сквер, де було присутніх 2,000 робітників. Після виступання промовців від Комуністичної Партії, т.т. В. Н. Колдінка, Я. Пенера і Л. Моріса, зібрани на обох мітінгах робітники прийняли одностайно таку резолюцію: "З огляду на те, що вінніпег- ська поліція не дозволила без- робітним робітникам парадувати до провінціального парла- менту в грудні минулого року і дала цим до розуміння, що безробітним не буде дозво- лено парадувати вулицями цьо- го міста; І з огляду на те, що Комуні-

стична Партія пробувала орга- нізувати парад безробітних робітників на 6 березня, всупе- реч цій постанові, щоб пред- ложити догаданих безробітних провінціальному урядові; І з огляду на те, що ця спро- ба була зустрінуто найбруталь- нішим насильством з боку він- ніпегської поліції, яке можна порівняти до козацьких метод автократії за царизму; Тому постановляємо, що цей масовий мітинг вінніпегських робітників, працюючих і без- робітних, гостро протестує проти відмовлення поліцією дозволу на парад і проти ужиття насильства проти спро- би парадувати, та домагається від міської влади, щоб вулиці були вільні для всіх робітни- чих організацій, щоб вони могли демонструвати за своїми догаданими перед владою. І даліше, щоб ця резолюція була вислана до міської ради і до поліційної комісії міста Він- ніпегу".

АКАДЕМІЇ НАУК ОПРОКИДУЮТЬ НАКЛЕПИ НА РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ.

МОСКВА, 6 березня. Три радянські Академії Наук Російська, Українська і Біло- руська — видали спільну від- овіду, в якій закликають "усіх громадян світа не допустити до того, щоб темні сили ставили перешкоди соціалістично- му будівництву нашої країни". У відозві сказано, що зростаючі наклепи несовісної за- кордонної преси, поширювання безглузвих чуток про релігій-

не переслідування та погрози- ві заяви буржуазних політиків і такі-ж інтервенції в парла- ментах свідчать про те, що ве- деться кампанія з метою на- строїти публічну думку проти Радянського Союзу в зв'язку з підготовкою до ворожого акції. У своїй відозві Академії по- дають докази величезного еко- номічного поступу в Радян- ським Союзі і закликають до його підтримання всіх, хто до- рожить майбутнім людства.

БІЙКА МІЖ ПОСЛАМИ ОПОЗИЦІЇ І УРЯДОВОГО Б'ЮРО В СОЙМОВІЙ КОМІСІЇ.

ВАРШАВА, 27 лютого. — В соймовій комісії для військов- их справ прийшло до бійки на істукни між представника- ми опозиції та урядового бю- роу. Причиною бучи був вибір соціаліста Патакса головою ко- місії після реїгнації з того становища провідника урядо- вого бюроу Костяковського. Коли розпочалося засідання, сторонники Пидуського стали

докоряти голову комісії, що він непатріотичний, бо недавно тому пропонував у соймї змен- шити польську армію на 60,000 людей. З того пішла сварка, а відтак і бійка. Один з членів комісії, посол Тромпчинський, виняв револьвер, щоб борони- ти себе, але не стріляв. Після бучи засідання розбилоса, бо члени урядового бюроу відка- залися працювати з опозицією, яка має більшість в комісії.

АРЕШТ ПОЛТАВЦЯ-ОСТРЯНИЦІ.

ЛЬВІВ, 31 лютого. — Як по- відомляє французька преса, в Парижі арештовано "гетьмана" Полтавця-Острияницю. Сказа- но, що цей "гетьман" довгий час роздавав за гроші ордени і чини "своєї держави". По- го арештовано в зв'язку з яко- сь грошовою аферою. Полтавець-Острияниця був головою одного з багатьох "українських урядів", що ве- штаються по західній Європі, і титулував себе "гетьманом цієї країни по правім і лівім

боці ріки Дніпро", жebraв з тим титулом гроші в німецьких банках, а жертводавців надляв орденами і почесними грамо- тами своєї фактивної держави. І коли його арештовано, так мабуть за таке ошукування. Вночі з 10 на 11 лютого пе- ревила поліція в Луцьку цілий ряд ревізій між особами — як повідомляють — підозрілими в приналежності до КПЗУ. По переведенні ревізій, арештова- но щось понад 30 осіб.

ФОСТЕР І ТОВАРИШІ АРЕШТОВАНИ.

В Міжнародний День Проте- сту проти безробіття швей- ська поліція арештувала Виля- ма З. Фостера, генерального секретаря Ліги Трейд-Юнійної Єдності; Роберта Майнора, ре- дактора "Дейлі Воркера", та Ізраєля Амтера, дистрикто- во організатора Комуністичної Партії, як вони ступили на сходи Сіті Голу, щоб предло- жити догаданих безробітних мейорові Вокерові.

НІМЕЦЬКІ БЕЗРОБІТНІ ДЕМОНСТРУЮТЬ.

МІНХЕН, Баварія, 6 березня. Демонстрація безробітних у цій місті розпочалася вчора вечером і розрину на вулицях тривали цілу ніч. Поліція арештувала 56 комуністів, як про- водників демонстрації.

Нічні демонстрації відбулися також у Гамбургу, де прийшло до боротьби на вулицях, в якій поліція помагала жандармерії, спроваджені з провинції. По- ліція стріляла до робітників, але число жертв невідоме.

ГЕНДЕРСОН НЕ ОГОЛОСИТЬ ЗВІТУ.

ЛОНДОН, 5 березня. — Ар- тур Гендерсон, міністер запо- ронних справ, заявив сьогодні в парламенті у відповідь на за- питання, що він не подасть звіт над звітм британського амба- садора в Радянським Союзі про антирелігійну діяльність у тій країні, але прийшов до ви- сновку, "що предклатати звіт або друкувати якунебудь за- лежу, оперту на нім, створило би небажаний приклад і не було би в публічних інтересах".

МАНІФЕСТ БЕЗВІРНИКІВ П'ЯТУЄ ПАПУ.

ЛЕНІНГРАД, 19 лютого. — "Прокидай нас до сходу, але ми ніколи не звернемо з шляху, що нам указав Ленін", так го- ворить між іншим маніфест, виданий Союзом Безвірників. Дали в маніфесті сказано: "Приде час, коли безвірні ро- бітники цього світа перемінять Витикан у музей, в яким мумія папи римського буде стояти поруч мумії сибірського знахо- ря, як пам'ятка тисячлітнього релігійного баламутства й ошу- канства".

ПОВЕРХ 100,000 РОБІТНИКІВ ДЕМОНСТРУВАЛИ В ДІТРОЙТІ.

ДІТРОЙТ, Міш. — Поверх 100,000 робітників відгукнули- ся на поклик Комуністичної Партії й демонстрували проти безробіття. Три тисячі узбро- ених поліцаїв були змобілізо- вани коло Сіті Голу, щоб не допустити туди демонстрантів. 25,000 робітників зібраних на Кемпус Мартіус. Коли про- мовці почали говорити до них, поліція брутально напала на зібраних. Робітники не усту- пали й розпочалася боротьба, що тривала дві години. Досі відомо, що є 26 поранених у шпиталях, між ними один по- ліцаїв. 26 робітників арешто- вано.

КЛІВЛЕНД, Огайо. — 25,000 робітників взяли участь у сві- тової демонстрації проти без- робіття, що відбулася тут на Публік Сквер. Демонстранти ходили до Сіті Голу, де мейор зустрів їх на сходах і заявив, що є безсилний зробити що- небудь для безробітних. Після того демонстранти повернули

на Публік Сквер, де продов- жався мітинг. **БОСТОН**, Масачусетс. — 50,000 робітників демонструва- ли проти безробіття на Бостон Коммон. Коли поліція розпо- чада атак, робітники відбива- лися й сімох з них арештовано, включаючи Р. Стефенса, ди- стріктового організатора Ко- муністичної Партії.

ПІТСБУРГ, Пенсильвенія. — Більше як 20,000 безробітних взяли активну участь у демон- страції проти безробіття перед Пенсильвенійським двірцем, а коли розпочався похід до Сіті Голу, поліція брутально напала на безробітних. Десятки робітників покалічених клоба- ми, блек-джеками й кнськими копитами. **ФІЛАДЕЛФІЯ**, Па. — В де- монстрації проти безробіття взяло участь понад 30,000 ро- бітників. Промовці говорили до зібраних з трох платформ коло Сіті Гол Плаза. Нотім сформувалася похід до Інден- денс Сквер.

ВЕЛИКІ ДЕМОНСТРАЦІЇ БЕЗРОБІТНИХ В АМЕРИКАНСЬКИХ МІСТАХ.

КАНТОН, Огайо. — 15,000 робітників взяли участь у де- монстрації проти безробіття. Комітет від безробітних предло- жив догаданих міській адми- ністрації.

ІОНГСТАВН, Огайо. — По- верх 20,000 робітників демон- стрували тут 6 березня проти безробіття.

НЮАРК, Нью Джерзі. — Біль- ше як 15,000 робітників взяли участь в демонстрації проти безробіття коло Милітарі Пар- ку. Висланий до Сіті Голу комітет, що мав предложити догаданих безробітних, не був допущений поліцією.

ПІТЕРСОН, Н. Дж. — 15,000

робітників взяли участь у де- монстрації проти безробіття. Комітет від безробітних предло- жив догаданих міській адми- ністрації.

ПРОВІДЕНС, Род Айланд. — 10,000 робітників зібраних на демонстрацію проти безробіття коло Сіті Голу. Рада без- робітних предложила догадан- ня мейорові міста.

Демонстрації безробітних відбулися також у Бофало, Милвокі, Нью Bedford, Сятлі, Лос Енджелес та інших містах. Всюди поліція арештувала ко- муністичних промовців і без- робітних та розбивала мі- тинги й демонстрації.

МЕКДОНАЛД ПРИЛУЧИВСЯ ДО ПОХОДУ ПОПІВ ПРОТИ СРСР.

Ремзі МекДоналд, премієр британського "робітничого" у- ряду, виступив з ножем за спи- ною проти невмишування у вну- трішні справи Радянського Со- юза в зв'язку з релігією.

Притримуючися загально- антирадянської кампанії, під- нятої попами всього світа з благословенства капіталістів, він оце каже в листі, що ви- являє його особисте відноше- ння до "переслідування релігії" в СРСР:

"Мої колеги (соціалісти) вважають переслідування релі- гії ганебним. Ми оділичили від наших предків нетерпи- мість до всякого рода переслі- дувань, в якій би то не було частини світа; у всякій час, у минулім і майбутнім. "Негко погіршити положен- ня християн у Росії вмшанням. Цього ми повинні уникати, як-би не були спонуки." Гадюча політика "соціаліста" залишається та сама: з одного боку, "жалуючи" за "хриси-

Такі загально є виступи аме- риканського сенатора Бору, що вислав каблетраму до М. М. Лівніова, народного коміса- ря закордонних справ СРСР, в справі мнимого "релігійного переслідування".

Ціль оцих виступів "соціалі- стів" і лібералів — затрихати вигляд миротворців і рівно- часно підтримати клевету на СРСР з метою підготування ґрунту до нападу на нього.

Візні, які сиділи в тюрмі в Малих Кінських, ополіньско- го пов. (Польща), підпазли тюремний будинок. В подумях згинув візень Степан Сих, а два друзі — Адам Станьчик і Володислав Поджанський — тяжко попа- рені.

ТОВ. СТАЛІН ПРО КОЛЕКТИВІЗАЦІЮ РАДЯНСЬКОГО СЕЛА.

(Беззротно депеша Інпресера.) **МОСКВА**, 3 березня. — Вю- рашин "Правда" вмістила стат- тю Йосифа Сталіна, генераль- ного секретаря Весоюзної Ко- муністичної Партії, під наго- ловком "Намороки від успі- хів", яка критикує намагання недоціновати силу протинників партійної програми. Стаття заявляє, що 50 проц. селян- ських господарств уже є ко- лективізовані, заповнюючи цим

способом рішучий зворот сіл до соціалізму і уже переви- шуючи Пятирішній План "на 100 процент". Стаття Сталіна остерігає пе- ред надто сміливим старання- ми подагодити всі проблеми соціалізації за одним ударом. Він звертає увагу перед ужи- ванням примусу для переведи- ня колективізації і закликає до боротьби проти намагань пе- ребільшувати зроблений досі прогрес.

ПОВСТАНЦІ ПІДЧИНЯЮТЬСЯ ІМПЕРІАЛІЗМОВІ ЗЛУЧ. ДЕРЖАВ.

САНТО ДОМІНГО, Доміні- канська Республіка, 26 лютого. — Повстання проти уряду Ва- скеза, на чолі якого стоїть ге- нерал Хозе Естрелла, адвокат, підчиняється американському імперіалізму. Коли 2,000 озброєних селян увійшли сьогодні до Санто До- мінго, Естрелла посинив запев- нити американського міністра Кортеза, що він буде охоро- няти майно американських кор- пораций і подбає про те, що не буде "безпорядків".

З приходом повстанців до Санто Домінго не було майже ніякої боротьби, а урядове війсь- ко браталося з жовірами Естреллі на вулицях міста. Хоч велика частина повстанчої ар- мії є зложена з бідних селян, то догаданих, виставлені Естре- льою, не є ворожі до амери-

УРЕНА ГОЛОВОЮ УРЯДУ.

САНТО ДОМІНГО, 2 березня. — Дотеперішній президент Горасіо Васкез уступив, а на його місце прийшов Рафаель Естрелла Урена, провідник пов- станців. Повстанці виконали державний переворот без про- ливу крові. Урена каже, що був проти проливу крові че- рез те, що боявся, щоб Злучені Держави не зробили інтервен- ції.

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF PRITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET, IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year \$4.00 Telephone 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

газета для робочого класу — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. Видає Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українськй Робітничій Домі, на розі вулиць Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00 Адреса: UKRAINIAN LABOR NEWS Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada. Редакція за оголошення не відповідає.

НА ЧАСІ!

ЧЛЕНСТВО УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ ЗРОСТАЄ.

Останніми часами, головни починаючи від одинадцятого з'їзду ТУРФДім, помічається зрушення серед українського робітництва в Канаді. Робітництво починає більше цікавитися робітничим рухом, прислухуватися до голосу організованого робітництва і линути до него. Не дивлячись на велику економічну кризу, на тяжкі обставини, українські робітники в Канаді починають більше цікавитися організаціями ТУРФДім і РЗТ і ставати їх членами. Це помітно не тільки серед старших, але й серед молоді.

Розуміється, для цього складаються загальні об'єктивні умовини: революційний підйом робітництва в цілому світі, тяжкі економічні умовини, скажена протирадянська й протиробітнична напня української петлюрівської та рідшої контр-революції в Канаді і наступ капіталу на працю взагалі. Це все заставляє робітника до думання. Робітник ставить собі запитання, чому він не має праці? Він шукає відповіді на це запитання. Український робітник йде чи то на робітничий мітинг, чи скажемо на ворожий, петлюрівсько-протестантський і старється розібрати з якого приводу склався цей крик. Він вслухується в зміст промов, звязує їх з власним життям і приходять до певного висновку. Він переконується, що стояти йому поза організацією далі неможливо, що не можна бути байдужим, невтральним тоді, коли доволі него йде бій за справу, які його близько дотичать, що не можна залишатися байдужим, коли живит притягає до спини, бо нема що їсти й нема вигляду на роботу й на їду.

Завдяки цьому починається серед українського робітництва в Канаді, треба такти до певної міри завдячуючи останнім агресивним виступам петлюрівщини (світунівщини), шаповалівщини і жовтоблатним угруповуванням в Канаді взагалі. Їхні безнастанна травля наших організацій, їхні напади на Радянську Україну і на Радянський Союз відомі, їхнє свідоме замовчування злодійсько-грабницького режиму польської шляхти та румунської буржуазії на землях Західної України — все це справи, які збуджують українські працюючі маси Канади. Останні листи від виділів до ЦВК ТУРФДім, дописи до нашої преси свідчать про зростаючий бойовий настрій серед українського робітництва.

Треба признатися, що наші центральні заряди за останній рік не провадили широкого пропаганди за втяганням українського робітництва й фармерства до масових освітніх і запомогових організацій. Віддали на місцях також більше замикалися у своїй внутрішній роботі, не дбали про ширшу освідмляючу і пропагандову роботу. Концерти й представлення — це робота гуртків для мас, а не масова робота. Люди, що приходять на представлення й концерти є глядачами й слухачами, а не учасниками дії, коли масові пропагандові мітинги, різні масові кампанії активізують, втягають в діяльність ширші гурти робітництва.

У ДВОБОЮ З ВОРОГОМ ЗБІЛЬШАЙМО РЯДИ НАШИХ ОРГАНІЗАЦІЙ.

Зараз всюди відбувається двобій між капіталом і працею, між капіталом і тими, в кого він відобрав працю. Українська нужденна контр-революція дуже зрадила з цього й собі побігла у хвості за буржуазією проти трудящих. А що її найбільше влізли в печинки наші робітничо-фармерські організації, що вона найбільше ненавидить радянську владу на Україні, то проти них вона й поведла боротьбу. Наші ж організації сильні не тільки своїм членством, але й широчезними симпатіями серед неорганізованого українського робітництва й бідного фармерства, яке зараз, помічаючи загострення боротьби, стає по стороні наших організацій, стає їх членами.

Наші відділи — ТУРФДім і його секції та Робітничого Запомогового Товариства — повинні негайно попровадити активну кампанію за новим членством до цих організацій. Зараз маємо кілька робітничих свят: 18 березня — 59-ті роковини Паризької Комуні. Це є міжнародний день допомоги політичним в'язням, а в Канаді день Канадської Робітничої Оборончої Ліги.

Шевченківські роковини були 11. березня. Цей день ми нув вже, однак з досвіду знаємо, що наші організації ніколи не святкують робітничих свят перед речинцем, а все відкладають на пізніше. Тому, що роковини Паризької Комуні по цілій Канаді святкуватимуть 16. березня, то найкраще буде, коли всі відділи наших організацій шевченківське свято обходитимуть 23. березня. Це, по перше, дасть всім спромому відповідно до него приготуватися; по друге — воно не буде змішане з іншими іншим святом і можна буде на нему широко вияснити життя й творчість Шевченка; на цему святі треба здемакувати всіх сучасних "суєсовів і лицедірів" так само, як їх демаскував Шевченко 85 літ тому назад.

30. березня — день масового протесту українського робітництва й бідного фармерства Канади проти всіх кольорів петлюрівщини: ефремівщини, світунівщини, шаповалівщини, блогвардівської просвітянщини, а в обороні трудящих Радянсь-

ської України. Того дня всі наші організації повинні активно підтримати заклик своїх центральних зарядів і влаштувати в день масові мітинги, а вечерами концерт-мітинги й на них викрити ганебну роль ефремівщини та автокефалії на Радянській Україні і їхніх петлюрівських послідовників в Канаді.

Усі ці дні використати як ударну кампанію за приєднанням нового членства до ТУРФДім і його секцій та до Робітничого Запомогового Товариства! В ці дні всі ми повинні видивити ключі: організуємо неорганізованих, втягаємо в ряди наших організацій їхніх симпатиків, залучаємо до цих організацій новоприбулих до цієї країни українських робітників і селян!

Також економічне положення в ніякому разі не повинно бути перешкодою, що така кампанія не має бути. Навпаки, це найкращий час для такої кампанії. Робітництво не сміє дурити себе, що нині жити тяжко, а може завтра буде легше. Легше не буде. Йде до гіршого, а не до легшого. Положення гіршає, а не кращає. Полешка прийде тільки тоді, коли зорганізуємося й організуємо вибором що полекше.

Останній з'їзд ТУРФДім, щоб дати змогу легшого доступу найбільшим робітникам до своєї організації, постановив, щоб нововступаючі члени, коли вони не є в спромозі заплатити згори п'ять доларову вступну вкладку, можуть робити так: при виповнюванні анкет платять одного долара, а решту \$4.00 сплачують по одному доларові щокварталу, тобто цілий рік. Цим можуть широко покористуватися ті, яким тяжко згори скласти повну вступну вкладку.

Піднесім же зараз такі могутні ключі за приєднанням нового членства до ТУРФДім! Тим молодим, недавно приєднаним членам, які мають свіжу енергію й бажання до праці, даймо широкую спромому попрацювати у наших масових організаціях! Допустім їх до комітетів та підкомітетів, закладаймо для них освітні курси, самодіяльні гуртки спільного читання! Широка самодіяльність, збудована на товариській дисципліні — буде тим притягючим магнітом, що втягне до наших організацій нові, свіжі сили й поведе їх в бій з ворогами працюючої класи.

Володимир.

ЧОМУ ПРАВОСЛАВНІ БРЕХУНИ НЕ ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ ЦЕГО?

Польська шляхта замкнула, або передала католикам, або здемолювала понад 600 православних церков на Волині. — Католицький єпископ судовою дорогою відбирає ще 724 церков від православних. — Де є петлюрівський міністер "найсвятішого синоду" Огієнко та православний архієпископ Діонісій? — Чому вони не протестують проти замикання православних церков польською шляхтою? — Чому проти цього не протестують канадські автокефалісти?

Останніми часами начиталися ми й наслухалися зі шпальт укр. жовтоблатної преси в Канаді про різні більшовицькі "варварства" над "смирними тихими душастирцями" на Радянській Україні, наслухалися багато про замикання автокефальних церков і т. ин. Все це десь, каже жовтоблатна преса, на більшовицькій Україні, каже, що проти цього треба протестувати перед "культурним світом" і т. ин.

І номусь нічого ми не читали, ми й наслухалися зі шпальт укр. жовтоблатної преси про те, що робить польська шляхта з автокефальними православними церквами на Волині, Холмщині?

Тимчасом найновіші націоналістичні газети зі Львова доносять, що польська влада, католицька церква розпочали цілим фронтом наступ на православну церкву під Польщею, на захоплених Польщею при допомозі петлюрівських міністрів, українських землях. "Укр. Голос" в останньому числі вмістив заяву собору автокефальної православної церкви, якою він (собор) розвязав сім літківдував автокефалію, як контрреволюційну петлюрівщину. "Укр. Голос" назвав за це автокефального митрополита і єпископів — провокаторами й чекістами. (Ото фанто!)

З цього ми бачимо, що радянська влада все ж таки дозволяє на Україні на церковні собори. А от православна церква під Польщею хотіла скликати собор (може також була б сама себе зліквідувала), але польська влада не дозволила на такий собор і зараз сама ліквідує православну церкву під Польщею на Волині та Холмщині.

Львівські газети доносять, що "більшу частку церковних земель сконфісковано і роздано польським козольникам... Більше як 600 православних церков запечатано, або передано католикам, або здемолювано. Тепер католицький єпископат розпочав процес, щоби від православних забрати й

РОЗБИЙТЕ ЛІДЕРСТВО ЮНАЙТЕД МАЙН ВОРКЕРС ОФ АМЕРІКА!

БУДУЙТЕ МАЙН ВОРКЕРС ЮНІОН ОФ КЕНАДА, ОДНУ ЮНІОН ДЛЯ МАЙНЕРІВ КАНАДИ!

(Подаємо цей поклик з газети "The Western Miner")

З огляду на те, що більшість майнерів в дистрикті вичається з дня 01. березня;

З огляду на існуючі економічні обставини;

З огляду на дуже низьку плату і на існуючі невдачні умовини праці;

З огляду на приготування майновласників до дальшої знижки заробітної плати і до ще гірших обставин праці;

З огляду на новий майнерський закон, яким кинено вам в лице, як додаткову обиду, і з огляду на те, що провідники юнії в келгарській офісі показалися нездібними обднати майнерів в юнію в цій критичній ситуації, щоб обминуть цілковиту катастрофу руху, всю діяльність мусять взяти самі майнери в свої руки, рядові члени юнії, що працюють в майнерських шахтах.

Деякі комітети вже стрічалися з майновласниками по цілій дистрикті і вже деякі з них підняли, що лише на підставі низької заробітної плати вони піднінуть нові угоди. В деяких випадках майновласники згодилися на стару плату і на умовини праці, які існували в часі старої угоди.

Обставини, товариші робітники, є дуже критичні, бо до цього часу не зроблено ніяких дійсних спроб, щоб поліпшити умовини праці майнерів. Коли не поробиться кроків, які поставлять кінець тому відступові через останніх кілька років, небезпека цілковитого розбиття Майн Воркерс Юніон оф Кенาดา стає неминучою.

Теперішні провідники затроують рух, вони є за старі далі ним провадити, вони вбивають духа в майнерів своєю мовою "не треба стракуй". Їхня балаканина про те, "що плата є така низька, що майновласники не зроблять її ніщою" каже додаватися, що вони жайуть майнерів і що ми можемо спуститися на їхній жал до нас.

Таке говорення є дурне, бо майновласники не вміють жалити; це вони не раз доказали в минулому. Окрім того сотні майнерів працюють в цій дистрикті за плату, яка вносить від долара до два на день.

Немає ніколи кінця атакам на плату і умовини праці робітничої класи. Робітничка класа, майнери цього дистрикту, мусять опиратися, як це все вони робили, на самих себе. Так скоро, як вони опрутся на те, що боси їх можуть пожалувати, їхня плата буде знижена так, що навіть канарок не в силі буде співати, тільки кратки, через брак поживи.

ТРЕБА КОНЕЧНО ПОЧАТИ ЯКУСЬ АКЦІЮ.

Провідники Майнерської Юнії Канади не потрапили втягнути майнерів цієї околиці в юнію. Вони вдоволялися тим, що справи самі собою пересувалися мимо, хоч угода кінчилася. Вони дозволили навіть на те, що в деяких місцевостях дистрикту юнію розлетілася і Злучені Майнери Америки всунули там свої нечисті руки і ноги.

Вони зробили це наперекір фактові, що кожний майнер цих і інших юнії до Майнерської Юнії Канади. Вони відкинули на конвенції в справі визначення плати резолюцію, яка домагалася скликання в Келгари КОНВЕНЦІЇ ОБЕДНАННЯ ще до того часу, ніж скінчиться угода з майновласниками. Вони відкинули засоби, при помочі яких майнери цього дистрикту могли стати перед лицем майновласників обднани в теперішній кризі.

Вони зробили це на перекір фактові, що кожний майнер знає, що його одинокю надією на поліпшення своїх обставин і його одинокю надією для вдержання і скріплення юнії є поповна злука майнерів цього дистрикту в одну сильну юнію.

Товариші майнери! Ми мусимо зробити спроби, щоб цього доконати.

ВІЗЬМІТЬ В ЦІЙ УЧАСТЬ — ДІЛАЙТЕ НЕГАЙНО!

Конвенція Обеднання для майнерів Летбридж і Кровс Нест Плес околиць відбується в Летбридж 30. березня в 9. годині раню в майнерській салі.

Організуйте конференції лівого крила.

Висилайте делегатів з груп лівого крила.

Висилайте своїх делегатів, щоб вони встановили єдності майнерів.

Зробіть конвенцію успішною! Будуйте Майнерську Юнію Канади.

Будуйте юнію для вашого забезпечення.

Приготовайтеся до подібних конвенцій по всіх кемах.

Ми скликаємо всі конвенції у всіх інших суб-дистриктах перед кінемцем цього місяця.

провокаторами, чекістами і т. ке інше.

Чи-ж не красномовце? Самі признають, що митрополит і єпископи православної автокефальної церкви на Україні — це провокатори, отже, що вони зовсім не є тими "смирними, тихими душастирцями" працівниками, якими їх так недавно величав Свистун у своєму пашквілю.

Як бачимо, то запалталася автокефальна справа. Дуже запалталася. А ще більше запалталася в головах автокефальстських лідерів.

Свідомі, організовані українські робітники й фармери повинні масовими мітингами 30. березня по цілій Канаді розплатити оту автокефальну політику і викрити її перед трудящими цієї країни.

Мусій.

ПОЛІЦІЯ РОЗГРОМИЛА З'їЗД СЕЛЬРОБУ.

Дня 15. лютого у Львові скликано з'їзд лівого Сельробу. Прибуло 250 делегатів. Як делегати на з'їзд прибули: член комуністичної фракції союму т. Жарський, депутат білоруського робітничо-селянського блоку Грецький і депутат від групи селянської самодопомоги Войтович.

Першим питанням порядку денного були вибори центрального комітету Сельробу. Після виборів із промовою виступив депутат союму Грецький. Він говорив про спільну боротьбу білоруських робітничо-селянських мас та робітничо-селянських мас Західної України й Польщі за повалення фашистської диктатури. Присутній у салі поліційний комісар оголосив з'їзд за закритий, мотивуючи це тим, що виступ Грецького мав антидержавний характер, і вимагав, щоб делегати розійшлися.

Далі із промовою виступив делегат союму Валюницький, він протестував проти закриття з'їзду. З такою ж промовою виступив комдепутат Жарський. Тов. Жарський підкреслює, що польський пролетаріят вважає за неодмінну умову перемоги революції повне самовизначення націй аж до об'єднання західно-білоруських і західно-українських земель із братерськими республіками.

До салі з'їзду вдерлася кілька десятків поліцаїв, озброєних рушницями. Вони були присутніми прикладати. Кількох делегатів поранено. Одному передломано руку. Більшість поранено в голову. На сходках виставили поліційну заставу. Членів з'їзду, що виходили з салі, били. Серед них були депутати Сельробу Сенюка і Хама.

Учасники з'їзду відкреслюють, що не вважаючи на розгром, ентузіязм і витривалість з'їзду були надзвичайно великі. Після кривавого розгрому з'їзду, на львівських вулицях відбулися робітничі демонстрації протесту. Кінна поліція розінала демонстрантів. Характерно, що лівий Сельроб є легальною партія й з'їзд скликали в Львові легально.

Учасники з'їзду відкреслюють, що не вважаючи на розгром, ентузіязм і витривалість з'їзду були надзвичайно великі. Після кривавого розгрому з'їзду, на львівських вулицях відбулися робітничі демонстрації протесту. Кінна поліція розінала демонстрантів. Характерно, що лівий Сельроб є легальною партія й з'їзд скликали в Львові легально.

Учасники з'їзду відкреслюють, що не вважаючи на розгром, ентузіязм і витривалість з'їзду були надзвичайно великі. Після кривавого розгрому з'їзду, на львівських вулицях відбулися робітничі демонстрації протесту. Кінна поліція розінала демонстрантів. Характерно, що лівий Сельроб є легальною партія й з'їзд скликали в Львові легально.

КАСУЮТЬ ТЕРНОПІЛЬСЬКЕ ВОЄВІДСТВО.

Тернопільське воєвідство може бути скасоване з різних причин. Воно фінансово слабе, щоби покрити свої видатки і держава мусила б доплачувати. Осередок Тернопіль не має ніяких безпосередніх звязків зі значною частиною повітів, для яких догідний близький Львів чи Станіслав. Військовий генеральний штаб домагається перенесення осідку воєвідського уряду з Тернополя далше на захід через близькість радянської границі. Натомість мається утворити нове воєвідство в Перемишлі, до якого належали би всі середуші повіти Галичини і кілька полудневих повітів Холмщини. З тернопільського воєвідства повіти Бучач, Чортків, Заліщицький і Боршів відійшли би до Станіслава — всі інші до Львова.

В ПОЛЬЩІ БІДА.

В грудні м. р. запротестовано в Польщі більше як пів мільйона векслів (520,000) на 130 мільйонів злотик. В самій Варшаві запротестовано 113,645 векслів. Через листи з уліпненнями, щоби векслі викупити і через висилку "зізнані", у Варшаві надано на потчу в плитах старожидавські і грецькі. Крім того знайшли багато посудини з часів ще давніших.

ВОЄННИЙ ПАМЯТНИК.

В Єрусалимі копали на фундамент під новий дім і знайшли могилу та намогильні плити з часів царя Ірода. Написи на плитах старожидавські і грецькі. Крім того знайшли багато посудини з часів ще давніших.

РОБІТНИКИ КАНАДИ ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ БЕЗРОБІТТЯ

РОЗГРОМЛЕННЯ ДЕМОНСТРАЦІЇ БЕЗРОБІТНИХ В ТОРОНТО.

Торонто вже знає з дрепестуками та копаючі, а відтак ривської нагинки на робітничий волюки їх до міської сали. Тарух. І як попередньо всякі демонстрації в боротьбі за свої над безробітними відбуваються в Квінс парку, так досі на очах "батьків міста", і зараз демонстрація безробітних пригладилася з вікон та них перед Сіті Гол-ом була сходів Сіті Гол-у. А в той час розгромлена в брутальний спосіб з кількох тисяч грудей безробітних дрeперівських наганячми, бітих, між якими були сотні буржуазія, при допомозі поліцейських кілбів та ославлено нічого не ли, які не мають місоціал-зрадничої демократії, за сія дає переночувати, виривався цю старатися показати, що в неї ще є передсмертна сила агонії і що вона найменший провай робітничого вільного руху здавить в немилосердний спосіб. Вона не всил розв'язати проблеми безробіття, тому кидається з озвірилістю дикого звіря і відповідно дає безробітним поліцейським терором, арештуючи їх розбиваючи кілками голови безробітним.

Та всему буває кінець. Настане час, що буржуазія не впаде в такий брутальний спосіб громити робітників, як неподекуди зараз вона робить. Робітництво з кожним днем революціонізується і організується під проводом Комуністичної Партії, щоби в наступний час відповісти на буржуазійний терор як слід.

Демонстрація безробітних в Торонто прибрала цим разом більший розмір. На демонстрацію вийшло до 3,000 робітників і робітниць. Демонстрація розпочалася в год. 3-ї години. Комуністичний рух коло Сіті Гол-у був на якійсь часті паралізований, поміж брутальніми дрeперівськими "козаків" та сотні детективів.

До безробітних старалися говорити промови, щоби пояснити причину безробіття, та пужди, в якій живе робітництво. Однак їхні промови кінчилися на перших словах. Вони неспішили більше сказати як "Товариші робітники!" бо зараз ціла юрба детективів та поліції кидалася на них відразу затулюючи рота, бючи і



ДЕМОНСТРАТИВНИЙ МІТІНГ ПРОТЕСТУ ПРОТИ БЕЗРОБІТТЯ У ВІНДЗОРІ 6-ГО БЕРЕЗНЯ. РОБІТНИКИ НА МАРКЕТ СКВЕЙР СЛУХАЮТЬ ПРОМОВЦІВ ПЕРЕД РОЗПОЧАТТЯМ ДЕМОНСТРАЦІЇ, ЯКУ РОЗБИЛА ПОЛІЦІЯ.

деlegaцію, зав'язуючи, що прем'єр не бажає бачитися з делегацією. Делегація пробувала тактично йти, але поліція так сплинула. Тоді т. Морфі почав говорити до демонстрантів, що прем'єр не хоче нас бачити. От так-то ми маємо "Фармерське правління", яке заступилося поліцією перед безробітними і не хоче бачити тебе, голодний робітнику.

Та тут поліція переривала промову й пробує віддати тону від парламенту, лише що не вживала кілбів, але деякі з нас ловила за руки вилася та по-поліцейськи, що ти почув, немов би кілка тебе зловив. Та й це не помогло, бо з робітників крикнули: ставай в коло і стій твердо, не пускай! Нараз товпа робітників обступила і тут поліція і делегація опинилися всередині. Поліція дістала розкіш залишити нас, а тоді товпа Морфі дальше промовила. Ми хотіли, хай знають, що та це знаходиться в демократичній країні, де поліція не дає нам говорити. Правда, вона тут не вживала слізних бомб, кілбів і батогів, але не забувайте, що вона нелиця і від торонтоноської поліції, що вона теж може вжити цього.

На останку після близько одної години промови під парламентом робітники з окликами на адресу поліції пішли на Маркет Сквер.

Але робітництво не забуло про робітничих послів, які тоді сиділи на сесії, і кричали: де є Fred White і C. L. Gibb? Чому не вийдуть до нас? Певно, що мали чути цей крик, бо півніше появилось в денній пресі, що Fred White сказав:

"Вони нас не повідомляли, що прийдуть до парламенту. Ми думали, що вони є поза будинком, але то вже було сплинуло. Тоді ми вже рушили до демонстрації в парк."

Колі ми йшли походом на Маркет Сквер, то коло дверей Сіті Гол-у стояла поліція. Думали, що ми й там подасемося, та то вже було по 5-ї години, і не було чого йти до Сіті Гол-у.

Ще раз промови говорили товпу від парламенту, лише що не вживала кілбів, але деякі з нас ловила за руки вилася та по-поліцейськи, що ти почув, немов би кілка тебе зловив. Та й це не помогло, бо з робітників крикнули: ставай в коло і стій твердо, не пускай! Нараз товпа робітників обступила і тут поліція і делегація опинилися всередині. Поліція дістала розкіш залишити нас, а тоді товпа Морфі дальше промовила. Ми хотіли, хай знають, що та це знаходиться в демократичній країні, де поліція не дає нам говорити. Правда, вона тут не вживала слізних бомб, кілбів і батогів, але не забувайте, що вона нелиця і від торонтоноської поліції, що вона теж може вжити цього.

"We cannot live on 7 dollars a week. Join the Communist Party!" "Employed and unemployed unite to fight capitalism!" "Demand the release of our comrades from jail!" "Work at trade union wages or full maintenance!" "We refuse to starve in the land of plenty!" "We refuse to be used as seals!"

По скінченню віра всі розійшлися багаторозмови, пам'ятаючи, що кожного понеділка мають приходити на свої мітинги до Українського Робітничого Дому.

Едмонтон, Алта. Око.

ДЕМОНСТРАЦІЯ БЕЗРОБІТНИХ У ВІНДЗОР, ОНТ.

Дня 6 березня відбулася у Віндзор, Онт., велика демонстрація безробітних під проводом КІК. Вже коло 12-ої години почали робітники збиратися в Денієр парк, хоч мітинг був призначений на 2-ю годину. Коло 2-ої години зібралось коло 800 робітників. Мітинг відкрив т. Бенгот і т. Каулер, який сказав, що ми не будемо сидіти в будинку і сподіюватись, що буржуазія згадає про нас.

Ця демонстрація для місцевої буржуазії була дуже несподівана, бо вона вживала усіх старань, щоб ця демонстрація не відбулася. Писали в пресі, пакували в школі дітям, щоб нікому нічого не говорили, бо їх нажинуть із школи, вони в церквах перестерігали проти демонстрації 6 березня, бо "ми, молячись", будемо демонструвати 16 березня проти більшовиків-безбожників, щоб їх бог скарав. Тут рижий білгвардійська зграя приготувалась до 16 березня.

Міська рада, щоб не допустити до демонстрації, дала 600 робітникам роботу на 6 березня, але й це нічого не помогло. Певно тому, що нару днів перед тим в місцевій буржуазній газеті писалося неміч комуністи збираються розбивати фабрики і школи. Отже боялися причучитися до походу. Певно тому, що нару днів перед тим в місцевій буржуазній газеті писалося неміч комуністи збираються розбивати фабрики і школи. Отже боялися причучитися до походу.

Демонстрація пройшла центром міста і вийшла до Сіті Гол-у. Там було вже багато людей. Поліція стала перед Сіті Гол-ом плече в плече, мабуть думала, що ця демонстрація піде до будинку. Демонстрація обійшла будинок, зайшла в парк, де зібралось вже коло 3,000 народу. Тут

відбулося велике віче, на якому промовляли т. Бенгот і т. Каулер та інші товариші. Мітинг закінчився співом "Інтернаціоналу".

Ця демонстрація для місцевої буржуазії була дуже несподівана, бо вона вживала усіх старань, щоб ця демонстрація не відбулася. Писали в пресі, пакували в школі дітям, щоб нікому нічого не говорили, бо їх нажинуть із школи, вони в церквах перестерігали проти демонстрації 6 березня, бо "ми, молячись", будемо демонструвати 16 березня проти більшовиків-безбожників, щоб їх бог скарав. Тут рижий білгвардійська зграя приготувалась до 16 березня.

Міська рада, щоб не допустити до демонстрації, дала 600 робітникам роботу на 6 березня, але й це нічого не помогло. Певно тому, що нару днів перед тим в місцевій буржуазній газеті писалося неміч комуністи збираються розбивати фабрики і школи. Отже боялися причучитися до походу. Певно тому, що нару днів перед тим в місцевій буржуазній газеті писалося неміч комуністи збираються розбивати фабрики і школи. Отже боялися причучитися до походу.

П. Г., робкор.
Віндзор, Онт.

НЕ ВПУСТИЛИ НАС ДО САЛІ.

Як відбулась демонстрація безробітних в деяких містах, про це згадувати не буду, але хочу сказати, чому у нас, в Дромгелер, Алта, в індустріяльному центрі майнерської індустрії, така демонстрація не відбулась. Перше все, партійні товариші самі українці, бо на жаль англійських та інших національних робітників в партії в такому важному індустріяльному центрі немає. Ми поробили всіякі приготування на кілька днів наперед, порозіпнували оголошення на кожному видному місці, дістали дозвіл від власників будівлі майнерської сали і чекали того дня, щоб розказати робітникам про нашу кривду, заводивши цим пануючою класою, а також про причину страшного безробіття не тільки в Канаді, але в цілому світі. Нинішня криза є одною з найбільших криз в історії людства, і тому проти неї нам треба боротися. Рівнож нашим

завданням було вказати робітникам шлях боротьби за повалення теперішньої системи вислизку, а на місце її встановити робітничо-селянський уряд в цілому світі, який буде дбати про добробут не одних, але вської трудової суспільності. Зміна демонстрації з дня 26 лютого, на 6 березня примусила нас позивати церкву оголошення, а також перенесувати час виступу в поліх лютках як ми одержали від секретаря ДЕК КІК. Все зроблено, лютки роздано всім робітникам і кожний робітник, перчитавши лютку, а також оголошення, знав, що має прийти на цей мітинг. Дистриктовий Комітет Компарти, припущуючи класою, а також про причину страшного безробіття не тільки в Канаді, але в цілому світі. Нинішня криза є одною з найбільших криз в історії людства, і тому проти неї нам треба боротися. Рівнож нашим

Демонстрант.
Келгари, Алта.

Товариші, відновляйте передачу на "Укр. Роб. Вісті".

В ЕДМОНТОНІ БЕЗРОБІТНІ ДЕМОНСТРУВАЛИ ДО ПАРЛЯМЕНТУ.

В четвер, 6 березня в годині 2.30 по полудні безробітні Едмонтону під проводом Комуністичної Партії устроили на Маркет Сквер масове віче, на якому було около 1,000 учасників. На вічу головував т. Касин, а промовляли т.т. Морфі і Клибановський.

Тов. Морфі говорив про безробіття, яке зараз є застрашаним, а щоби закрити те марево безробіття, капіталізм приготувався до великої війни, якої світ ще не бачив.

Помимо того, що між капіталістичними державами, як Англією а Америкю є велике напруження за здобуття ринків, то все можна дуже ясно бачити, що всі ті капіталістичні держави звернули всі свої ненажерливі пащі проти однієї пролетарської країни, а це СРСР.

Промовець звертав увагу робітництва, щоб воно тільки сідало й за такими лейбористськими правліннями, як в Англії мекдональдівське та в Німеччині соціалістичне, що стоять на сторожі капіталізму, зраджуючи робітництво. Тому робітництво повинно дунитися з Комуністичною Партією, щоб одинако заступав інтереси працюючих.

Тов. Клибановський говорив про цілий кулі земній відбуваються такі віча. По великих містах Європи і Америки,

а також в колоніяльних країнах мільйони робітництва вийшли на вулиці міста, щоби задемонструвати проти капіталістичної господарки, яка викликала мільйони трудящих на брук на голодову смерть. Тоді, коли великі підприємства націслюють чистого доходу десятки, а то й сотки мільйонів доларів, тоді мільйони робітників і їхні діти примарають з голоду. Не сидіти-ж нам та варкати і проклинати те голодове марево, яке заглядає нам у вічі й чекає, коли безробіття й голод своєю залізною рукою задушть нас, але разом із робітництвом цього світа запротестувати проти нинішньої капіталістичної системи, яка винна в цьому.

Боріться за юнішу платню, боріться проти війни, яку капіталізм приготував, щоби ударити на одиноку пролетарську батьківщину — радянську країну.

Тов. Касин закликав, щоби всі шикувалися в ряди й маршували головною вулицею до парламенту.

Правда знайшлося між робітництвом, що яка четверта частина не стала в ряди, а більшість боках хідником, аж коло парламенту знову злучились. Коли прибули від будинок парламенту, делегація з п'яток пішла до парламентарної сали та на дверах поліція сплинула

КЕЛГАРСЬКІ РОБІТНИКИ ДЕМОНСТРУЮТЬ ПРОТИ БЕЗРОБІТТЯ.

В Келгари безробітні 6 березня під проводом КІК зібралися на Другій і Центр вулицях та рушили походом до Слейв маркет, де очкувала велика трюмада робітників, щоби придучитися до походу. Потім двотисячна демонстрація з численними плакатами рушила головними вулицями міста, прямуючи до Сіті Гол-у. Але поліція загордила демонстраційну дорогу до Сіті Гол-у. Демонстранти не вступаючи до боротьби з поліцією, повернули на площу, де улаштували мітинг. На мітинг промовляв т. О. Соливан до 3,500 робітників. Другим промовцем був т. Фарбі, який своєю пакою промовою зробив на присутніх добре вражіння. Тому, що вже захопив вечір, коли саме багато робітників вертали з робо-

ти, які причучувалися до демонстрації, то рішення ще раз продемонструвати вулицями міста. В тому другому поході взяло участь 2,500 безробітних. Демонстранти принесли до своєї юнішої сали, де тов. Фарбі знову вголосив промову, яку присутні нагородили оплесками. На закінченні відспівано "Інтернаціонал".

Ця демонстрація має велике значіння в боротьбі безробітних і в класовій боротьбі взагалі. На цій демонстрації переконалися також ті, які з якоїсь причини не взяли в ній участі, які не вірять ні в силу робітництва, ні у свої власні сили.

Демонстрант.
Келгари, Алта.

мало б бути, але за пару хвилин один з товаришів, що було йому припоручено дістати ключ від власників вивезгданого сали, приходить до нас і каже, що ключа не хочуть дати. Висилаємо других двох товаришів до ншого власника той сали, який дав нам дозвіл на мітинг, але його не було в Дромгелер. Ми стали безраді, що нам робити? Рішили ми знову йти до одного з тих який мав ключ від сали і домагатися ключів від нього. Тов. Лейман і ще один товариш пішли до цього панка, сказали йому, що ми хочемо ключів від сали, а він сказав до нас, що перед хвилею від нього забрали ключі, а також дали йому нагану за те, що він дав нам ключів на попередній мітинг, який відбувся з рамени Канадійської Робітничої Оборонної Ліги, на якому промовляв тов. Дрейтон з Венкуер про терор венкуверської поліції. На той мітинг пришло двох міських поліцаїв, спитали хто відчинив сали і записали імена тих двох товаришів, що відчинили сали. Опісля прийшло знову двох поліцаїв, в шпальтому убранні і були на мітингу аж поки він скінчився.

З той причини мабуть ми не дістали ключів на цей раз і тому в Дромгелер не відбувся мітинг проти безробіття. Під голим небом мати демонстраційний мітинг, або й похід робітників вулицями є неможливим в Дромгелер тому, що раз нема такої міської площі, а найголовніша причина, що майнери в Дромгелер не є всі з'органзовані в трейд-юні, а головню в майнерську юнію. Ті, які належать до ЮМВ оф А, дувіської юні, провідники цієї юні не згадали одним словом до своїх членів, щоб робітники в день 6 березня вийшли на демонстрацію. Провідники такої юні є 100% локаними вуглевих баронів, тому їм не ходить о добро майнерів, які їм грубо платять за їхню зрадничу роботу, але ходять їм о те, щоб ще краще прихлїбнитися до майновласників, дістати від них доброго хабаря та велику похвалу за свою собачу службу.

Не далекий той час, що доведе до шаккового упадку ЮМВ оф А, бо така праця вже почалась не тільки в Азберті, але жвавим кроком поступає вперед в Новій Скошії. Цей рік є тим роком, що розторопить дувіську юнію в обох провінціях, а на місце її створить одну бойову революційну МВЮ оф К, прогнавши її теперішніх провідників, а на місце їх наставлять таких, які будуть дбати не тільки про зміщення єдности майнерів, але робітничої класи взагалі.

Такі провідники будуть винити своїх членів, як треба боротися проти безробіття та за краще життя взагалі. Тоді будуть можливим виступити в похід по вулицях, встроювати мітинги під голим небом, а також будуть відмовляти нам ключів до публичних сали.

В. П. Пискиборяк.
Дромгелер, Алта.

У ВАРШАВІ АРЕШТОВАНО 68 ОСІБ.

Поліційна влада заарештувала 9 лютого у Варшаві локаль професійної спілки торговельних і бюрових робітників (при вул. Сенаторській 33). Підчас того арештовано 68 осіб, між інш професора Вільного Університету д-ра Адама Еттингера. Поліція увійшла до локале підчас відвіду д-ра Еттингера. В присутніх знайдено багато компромітуючих документів, які стверджують, що вони належали до протидержавних організацій. Свідство виявило, що арештовані вели від довшого часу комуністичну агітацію.

Сторінка Робітничих Кореспондентів

ТОВАРИШ РОБІТНИК!
Поміркуйте свою гадку
про робітничий фронт
в Україні! Зробіть свою
сторінку справжньою трибу-
ною трудових мас!

ТОВАРИШ РОБІТНИК!
Поміркуйте свою гадку
про робітничий фронт
в Україні! Зробіть свою
сторінку справжньою трибу-
ною трудових мас!

ПЕРША РІЧНИЦЯ ОТВОРЕННЯ УКР. РОБ. ДОМУ У ФОРТ ВІЛ'ЯМ.

ПЕРШИЙ ВЕЧІР — "ЗА БАТЬКА".

Річницю відкриття Українського Робітничого Дому у Форт Вільям, започатковану в суботу, 22 лютого р. р., великою історичною драмою в 5-ох діях, під заголовком: "За батька" (Степовий гість). Не дивлячись на великі технічні і інші вимоги, штука завдяки відповідному підбранню ролі випала дуже добре. Присутні сиділи за вмілою грою аматорів з великою увагою. Знали театрального мистецтва кажуть, що форвіл'ямський драмспівгурток умів не лише вибрати штуку, але й виконати її. Не стану застановлятися над змістом драми, як рівно над дівими образами, бо це забрало б багато часу й місця в нашій пресі, але вкортці. Як сьогодні українська зрадлива інтелігенція і шляхта запроде і помагав поневолити Польщі, Румунії, Чехословаччині міжнародним імперіалістам наш народ, так і в данні часи "козаччини" та сама шляхта служила вірно Польщі, знущавши над бідним народом. Шляхтич Гонтаревський, що запродевав тоді Польщі, так і каже: "Ви

панські воли. Куди мій пого- гонив вас пожене, ви повинні туди йти". Або: "Що значить кров і піт з цього проклятого бидла, перед моім заміром, стати великим можновладцем". "На щож і жие проклятий хам, як не для того, щоби своєю працею давати мені можли- вість сьяти все вище і вище". Точнісінько, як і сьогодні, тільки, що під скритою занаві- ркою, яку працюючі уже відкри- ли. Присутні відчували що під- лясти української патріотичної зрадливої інтелігенції. Але во- ни відчували непобориму силу трудящих, коли в 5-ій дії до будинку Гонтаревського при- валили заповожені й повстанці, вбивають пана, обеззбро- юючи його пошхачів. Бурхли- ві співчуваючі олдеки на сали. Але вкінці також треба да- ти признання нашим сценарі- стам. Не дивлячись на те, що після кожної дії миналась сце- на, вони спритно справлялись, а тим самим не заставляли при- сутних мати довгих перерв. Штуку завдяки цьому закінче- во це перед 12-ою годиною ночі.

ВЕЛИЧАВИЙ СВЯТОЧНИЙ КОНЦЕРТ.

В неділю, 23 лютого відбув- ся "Величавий Святочний Кон- церт". Велика театральна сали й балкони заповнені по береги. Люди стоять, бо нема місця сидіти, як рівнож нема де по- ставити більше крісел. Рівно в годині 8.30 вечером підніссь- ся куртина. Форт-вільямська мандолінова оркестра в супро- воді пана і хористів з трьох місцевостей відігравали "Інтернаціонал". Отворяючи свято- концерт, тов. Н. Оліарник при- вітан присутніх на сали, делегати з сходу, представника ЦВК ТУРФДМ, представника від КПК і ЛКМ, як рівнож пред- ставників робітничих організа- цій з Вест Форт Вільям і Порт Артур.

З привітними промовами ви- ступали: від українських робіт- ничих організацій з Форт Віль- ям тов. Юрчук, з Вест Форт Вільям тов. Погорісець, з Порт Артур тов. Мукомела, з Ошави тов. Польний, делегат на 11-ий всекраїнський з'їзд, тов. Чопович з Торонто делегат, тов. Струс з Мус Джо, делегат, тов. Брюс з Монреалу від КПК і ЛКМ.

По скінченні привітів, голова концерту покликав до слова представника ЦВК ТУРФДМ тов. Шатувського. Вітаючи свято і присутніх, тов. Шатув- ський говорив про початки зар- нування наших робітничих організацій, а головню ТУРФДМ, про його велику культур- но-освітню працю серед трудя-

МАСОВЕ ПРОТЕСТАЦІЙНЕ ВІЧЕ.

24 лютого вечером відбуло- ся велике віче, на якому висту- пав з промовою тов. Шатув- ський. Він говорив про тепері- шні світові події, про радянсь- ко-п'ятирічку, наводячи до неї ворожу кампанію міжна- родного імперіалізму та роллю її участь в ній українських жовтоблякитників, яких велика Жовтнева революція вигнала поза кордон Радянського Сою- зу на капіталістичні смітники. Наша українська контрреволю- ційна братія всіх гатунків у зв'язку з арештуванням на Ра- дянській Україні контрреволю- ційної організації "Спілка Ви- звольлення України" на чолі з а- кадеміком Єфремовим і укра-

їнською автокефальною церк- ви, що за гроші польського ге- нерального штабу і міжнародних імперіалістів мала на меті по- валити радянську владу на У- країні й привернути владу по- мичиків та капіталістів, підня- та галас, що радянська влада нищить українську культуру.

В Канаді ці оборонці "святої непорушної приватної власно- сті" з цієї нагоди устроюють протести проти "червоного те- рору" на Радянській Україні. Ці протести й резолюції, що їх українська контрреволюційна петлюрівщина переводить між- своїми групами, нічого не ма- ють спільного ні з українськи- ми робітниками, ні з україн-

ськими робітничими організа- ціями, каже промовець. Свідомі й чесні українські трудящі маси в Канаді під проводом у- країнських робітничих органі- зацій давно вже виявили свою класову солідарність з радян- ською владою та віватую Дир- жаві Польтичне Управління У- країни, що викривило шайку за- говірників. Патнюючи цих збанкрутованих жовтоблякит- них політичних спекулянтів,

РЕЗОЛЮЦІЯ.

"Вислухавши докладу про- кампанію протестів петлюрів- ців в Канаді проти, як це вони кажуть, "червоного терору на Радянській Україні", а на ділі їхньої оборони арештованих там петлюрівських змовників. Єфремова, Чехівського, Ніков- ського та інших з так званою "Спілкою Визволення України", що мала на меті повалення на- вкраїні робітничо-селянської влади, а встановлення влади чужинсько-буржуазної, ми, українські робітники й робіт- ниці у Форт Вільям, Вест Форт Вільям і Порт Артур, зібрані на масовому вічу в Українському Робітничім Домі у Форт Віль- ям 24 лютого 1930 року, оцим заявляємо:

"Українські петлюривці в Ка- наді у своїх резолюціях, які вони переводять між своїми групами, а не на масових ві- чах, не висловлюють у них ні думки, ні волі, ні бажань укра- їнського робітництва й фар- мерства Канади.

"Українське робітництво й бізне фермерство стоїть всеці- ло на боці радянської влади а її змаганнях за збудування со- ціалізму в своїй країні й п'ят- нувє петлюрівсько-єфреміську контрреволюцію, яка служить польській шляхті й міжнарод- ній буржуазії, а не трудящим Радянської України.

"Висловлюючи свою віру в перемогу праючих радян- ської влади над ворогами вну- трішніми й зовнішніми, якщо такі посмуть напасти на кра- їну нового соціалістичного ла- ду, ми віримо, що недалеким тою час, коли трудящі Захід- ної України повалять гнет польської шляхти та прилучать свою вимучену в польсько-шля- хетській неволі батьківщину до

"НАЙМИЧКА" І "БЕЗРОБІТНИ".

25 лютого, драмспівгурток з Вест Форт Вільям відіграв у нас драму, під заголовком "Наймичка". Що до виконав- ня штуки, то треба зауважити, деякі недостачі, однак штука на загал виийшла вдоволяючо. За труд і працю щира подяка аматорам!

1-го березня драмспівгурток з Порт Артур відіграв у нас драму в 3-ох діях, під заголо- ком: "Безробітні". Драма дов- сить трудна до виконання, але вона дуже на часі, бо змало- вує жахливу картину нужди серед безробітних. Аматори знали свої ролі добре. Що до виконання, то були деякі недо- стачі. Невідомий говорив дус- ще скоро й тому, хто не був обзнайомлений зі штукою на- перед, не міг схопити того, що говорив аматор, хоч типом і рухами дуже надавався до ролі. Гануся грала не зле, але в деяких місцях, а головню в першій дії говорила тихо. Ко- ли вона прибігає до шинки й знаходить в ній свого батька,

ТОВАРИСЬКА ПОДЯКА УЧАСНИКАМ.

На цім місці щира товари- ська подяка представникові ЦВК ТУРФДМ тов. Шатув- ському, що багато спричинив- ся до збірки жертв, як рівнож і за иншу працю в зв'язку з

що доживають свої дні на лас- ці пануючої класи, бесідник звивав присутніх винести рішучий протест проти підшвання цих крикунів під українських робітників та фермерів Канади й виносити в їх імени протес- ти проти влади робітників та селян Радянської України. На цей заклик ухвалено резолю- цию протесту, яку присутні прийняли одностайно повстан- ним з місць. Резолюцію пода- ємо нище дослівно.

великої сімі Союзу Радянських Соціалістичних Республік".

Д. Юрчук, М. Біновський, голова, секретар.

Резолюцію присутні прийняли одностайно вставанням з місць.

Після прийняття резолюції голова просив присутніх стави- ти питання до промовця.

На всі поставлені питання тов. Шатувський давав ви- черпуючі відповіді. Не можна оминати й того, що питання були поставлені зі сторони двох бувших мальконтен- ських членів наших організацій у Форт Вільям, що сьогодні скотились в багно контррево- люції. Не щира, а лукаві, про- вокаційні питання були, що майже нічого спільного не ма- ли з темою докладача. Хай ні- хто не нарікає, що у нас не можна ставити питань на ма- сових мітингах. Патріоти ніколи не дозволили б нашим товари- шам ставити таких питань на їх вічах. Тов. Шатувський дав такі відповіді ренегатам, яких вони ніколи не забудуть. При- сутні просто висміяли цих де- зертирів з робітничого фронту.

Після кожної відповіді на сали довготривали олдеки й сміх на адресу тих, що окрім свого бі- доного "я" та блонщик на мічан- ському гришному тілі нічого не можуть чи не хочуть бачити. Треба дати кредит цим люд- цям, бо вони своїми питаннями зробили велику прислугу масовому вічу, дали спромугу робітництву переконатися, хто вони й чого хочуть. Масове віче закрито десь коло 12-ої години ночі співом "Інтерна- ционалу", який відігравали при- сутні робітники та робітничі.

якому сповідає, що мама умир- ає, то ці останні слова, що мали зробити найсильніше вра- жіння на слухачів, були сказа- ні мляво. Артур грав добре, але кричав. В той час, як на ліжку лежить при смерті мати, яку вряжав найменший крик. Взагалі над штукою треба було більше попрацювати, а це ви- на не аматорів, а режисера, бо аматори робить так, як каже звичайно режисер. Цим пару критичних заміток хай ніхто не бере собі за зле, бо вони пишуться не для того, щоб ко- гось вразити, а направити по- милки, головню такі, які легко можна оминати. Що до за- гальної гри, то вона була до- стить вдоволяючою, а в де- яких місцях зворушувала при- сутніх і викликала слюзи. Зі щирим труд і працю в користь нашого Робітничого Дому щира подяка аматорам.

Отак ми обходили річницю відкриття Українського Ро- бітничого Дому у Форт Вільям. Замість двох вечерів — п'ять.

рідницю. Щира подяка деле- гатам, що вступили на нашу річницю. За участь в святко- ванні нашій річниці щира това- риська подяка українським ро- бітничим організаціям з Вест

Форт Вільям, Порт Артур, мандоліновим оркестрам, співакам за їх місцеву програму, всім робітникам і робітницям, що взяли участь в нашій річниці і своїми щирими жертвами змен- шили довг на Робітничім Домі на поверх тисячу доларів.

Коди брати страшне безро- біття, що панує сьогодні й суму грошей, яку зібрано на концерті і підприємствах, то вона говорить багато за те, що українське робітництво у Форт Вільям і околиці уміє належно оцінити українські робітничі організації і з огидою відверта- ється від тих замаскованих петлюрівців і шпавалівців, що так ганебно зрадили працюючі українськї маси робітників і се- лян як в Канаді, так і на Захід- ній Україні.

Прихильники українських ро- бітничих організацій перекона- лись уже остаточно, що волю можна здобути для поневолє- них наших братів і сестер лише організованою силою робітни- ців і селян в отвертім бою з пануючою класою і їх най- митами українських жовтобля- китників, як це зробили трудя- щі бувших царської Росії, а сьо- годні великого вільного Радян- ського Союзу.

Поквітвання жертводавців буде в найближчій числі "Ук- раїнських Робітничих Вістей".

Форт Вільям, Ош. Я. С., робкор.

ГОТУЙМОСЯ ДО ШЕВЧЕНКОВОГО ТИЖНЯ!

Вінніпег, Ман.

Зараз в нашій школі усі уч- ні готують до Шевченкового тижня. Цей тиждень триває від 17 до 22 березня. За той час ми учні добре знайомимо- ся з життям малого Тарасика. Пригадуємо собі з фільми Шевченка, як Тарасик виростає в біді голодній, босий, згадали й мачуху, що голодом морила Тарасика й кулаками гримлає спротиву хлопчину. Не забули й про те, як Тарасик спинався на високу гору, щоб відтам побачити стовпи, що піднірають не- бо. А вже чимало насміялися з того дика, що вчив Тараса. Занятий, натлятий, а борідою й великими рідкими зубами усе перед нами стоїть отой дик, що вчив Тараса зі стрепом в ру- ках. Ух, який він невеселий! І добре Тарас йому відплачується за його науку. Так і треба.

Про все те ми говоримо вже, пригадуємо собі і разом з малим Тарасиком сміємося, за- тискаємо кулачки, погроздуємо отак само, як він робив, коли ще був малий. Багато учнів- ке й малюнки подали з жит- тя Тараса. Одні вичають його вірші на пам'ять, щоб впомя- нити в тиждень Шевченка ін- ші готувалих переповідання Шевченкових більших віршів, а це інші готують хороні ма- люнки про Тараса. В нас є багато книжечок Шевченка і малюнків, ми з них зробимо ку- ток Шевченка в нашій школі.

На Шевченковий куток обра- ли одну стіпу в класі, й гарно приберемо її малюнками й пор- третом, вишинемо галаси Шев- ченка, заложимо малими коба- риками, які написав Шевченко й гарно буде виглядати Шев- ченковий куток.

Добре було б, щоб такі тиж- ні й кутики Шевченка готова- ли у себе усі кві товариші і товаришів, що ходять до Укра- їнської Робітничої Діточої Шко- ли в Канаді. Це можна зроби- ти в цьому місяці, бо це місяць Шевченка. А потім ми напи- шемо до нашої газети, як в нас випав тиждень і куток Шевче- нка. Добре?

Южкор.

Не забувайте про пресовий фонд наших часописів!

КОМПАНІЯ БАЧИТЬ, ЩО МАЄ В СЕБЕ НЕОРГАНІЗОВАНИХ РОБІТНИКІВ.

Кеннон, Б. К.

В цій місцевості працює тро- хи робітників по лісах за дуже мізерну плату. Працюють так- ко, щоб пережити якийсь до- вень, а приходом якоїсь покла- дуть працю і тівають в іншій сто- рони в тій надії, що доведеться їм найти кращу працю.

Трохи даліше віден нахо- дяться майни, де компанії не- реводять проспекти. Працює там по кільканадцять робітни- ків серед дуже тяжких умови праці. Вони наче відрвані від світа, бо часом ті майни нахо- дяться яких 75 миль від тре- ки, далєко в горах.

Зі мною працює около 30 ро- бітників різних народностей. Майже всі вони імігранти, бо- яться навіть покаратися бо- сам на тяжкі умови праці і мусять спокійно зносити великі злидні та працювати понад си- ли, бо і тут боси всілякі вка- зувати свою систему снід ап. Отак тихо по закутках можна почути нарікання на харч, тяжку й непочтуну пра- цю і на спання. Але виступи- ти отверто перед босами і до- магатися поліпшення обставин немає кому, всі бояться втра- тити роботу, бо тепер такій час, що на місце одного робіт- ника зголошується десять.

Можна зауважити, що між тутешніми робітниками існує національна ворожнеча. Дока- лом цього є те, що навіть при праці одні одних роблять збит- ки, щоб і так тяжку працю зроби- ти тягочо. Так роблять тільки невідомі робітники, які не розуміють того, що компанії вивискує всіх нас без огляду на національну приналежність.

Компанія бачить добре, що має перед собою неорганізова- ні і невідомі робітників і тому робить з ними, що сама хо- че. Зірвала заробітню плату в 50 центів денно, скасувала так- званний бонус і зачала давати

П. Гошк.

ЗАМІСЦЬ РЯТУВАТИ ПОКАЛІЧЕНОГО, МУЧАТЬ ЙОГО РЕЛІГІЙНИМИ ЗАПИТАННЯМИ.

Венкувер, Б. К.

Кожний робітник знає, що винищю система прискорення праці робить з нього частину мертвої машини. Його рухи і скорість при праці є тільки приладдє від мертвої машини, яка не знає утоми і топить що силі без перестанку.

І ось ця система снід ап ка- лічить і шматує тіло робітників, а не одного вбиває при праці, бо так хоче горстка нечест- них капіталістів в своїй неоргані- зованій жадабі знеки.

Недавно тому трапився зі мною випадок, який треба при- писати гоненню робітників при праці. Я не впів години сті- пав на землю та зібрав серйозно покалічений. Муєли відставити мене до шпиталю. Насамперед в шпиталінім офі- сі зачали мене випитувати, хто я, де мешкаю і т. ін., а вкінці принесла мара ще й пося і за- чав випитувати мене, якої я ре- лігії.

Я відповів їм, що не розумію їх питань, хай вони роблять як найскорше щось, щоб усмирити мій біль, а за релігію запитують опісля. Та піп зачав питати мене, чи я належу до той релі- гії, що папа римський. Я не втерпів, завив з болю і сказав їм, щоб мене брали чимскорше до ліжка.

Одннвшись на ліжку, а кну- цув очима по стінах і побачив, що вони набиті образами "свя- тих". Навіть в старім краю ви- не побачити такого великого числа "святых" на стінах в

дуже підлий харч, але обтягає за нього багато, бо аж \$1.50 денно.

Тяжка праця робітників, спричинена системою снід ап і страхом перед втратою роботи, відбилася на робітниках фізич- но і морально. Вони не можуть пережити спокійно ночі, але зриваються в сні з своїх ліжок і біжать кудись та шби шука- ють своїх інструментів. Вони нічно думають про роботу, на- віть підчас сну.

Про якусь майнерську око- лину нема навіть що говорити, бо робітники не цікавляться ніякою організацією і не читають ро- бітничих газет. Тому вони не знають нічого про робітничий рух і їм здається, що то вводи- ють такі обставини як тут.

Одинокою розривкою для них є карти та спомини про те, скільки хто коли вивив. Гово- рили до них про винищю систе- му визиску шкода, бо вони не хочуть цього слухати. Застан- ти їх читати робітничу пресу також трудно, бо час від ча- су попадає їм в руки якась бур- жуазна газета і вони читають її та вірять в те, що вона лише про винищю систему та про кооперацію робітників з босами для "загального добра країни". Але не загаліє добро попадає в кишені кількох капіталістів, які визискують робітників для свого власного добра, а не для добра хоч би яке якоїсь там країни.

Дививши на таких робітників і мимоволі застановляється, коли ти вже вони збудяться зі сну і зачнуть думати про краще життя. Ще довог дається при- йти на національну приналеж- ність. Ще довог дається прийти до свого власного добра, а не для добра хоч би яке якоїсь там країни.

П. Гошк.

ЗАМІСЦЬ РЯТУВАТИ ПОКАЛІЧЕНОГО, МУЧАТЬ ЙОГО РЕЛІГІЙНИМИ ЗАПИТАННЯМИ.

Венкувер, Б. К.

Кожний робітник знає, що винищю система прискорення праці робить з нього частину мертвої машини. Його рухи і скорість при праці є тільки приладдє від мертвої машини, яка не знає утоми і топить що силі без перестанку.

І ось ця система снід ап ка- лічить і шматує тіло робітників, а не одного вбиває при праці, бо так хоче горстка нечест- них капіталістів в своїй неоргані- зованій жадабі знеки.

Недавно тому трапився зі мною випадок, який треба при- писати гоненню робітників при праці. Я не впів години сті- пав на землю та зібрав серйозно покалічений. Муєли відставити мене до шпиталю. Насамперед в шпиталінім офі- сі зачали мене випитувати, хто я, де мешкаю і т. ін., а вкінці принесла мара ще й пося і за- чав випитувати мене, якої я ре- лігії.

Я відповів їм, що не розумію їх питань, хай вони роблять як найскорше щось, щоб усмирити мій біль, а за релігію запитують опісля. Та піп зачав питати мене, чи я належу до той релі- гії, що папа римський. Я не втерпів, завив з болю і сказав їм, щоб мене брали чимскорше до ліжка.

Одннвшись на ліжку, а кну- цув очима по стінах і побачив, що вони набиті образами "свя- тих". Навіть в старім краю ви- не побачити такого великого числа "святых" на стінах в

FALCONER'S

HARDWARE LIMITED FURNITURE

SELKIRK and ANDREWS — Phones: 51 137 and 57 065
Established 1905

ДІТОЧІ ВІЗКИ — \$15.85



Маємо зараз на виставі нові моделі на 1930 р. різних нових колірів, які є такими популярними в цьому році. Ми гордимось тим, що можемо одностайно називати низькі ціни по цілій країні. Більш пристроєний вилок представлений туди один з наших багатьох низьких цін. Візки є повної величини, добре збудовані, з верхом, який можна прилаштовувати до вигоди і з легко вилучимими пружинами. Наша ціна на цей візок тільки \$15.85

ЧАЙНИЙ СЕТ, 21 ШТУК \$1.68

Повний чайний сет з 21 кавалір ріжних десертів і колірів. Спеціальна ціна \$1.68

ШКЛЯНІ ДОШКИ ДО ПРАНИЇ—58 ц.

Дошки до прання з міцними шкарпаними карбами і міцним деревляним задом. Спеціальна ціна на ціна 58 ц.

ПРИХОДИТЬ НА КОНЦЕРТ-СВЯТО ДО УРД!

Цим повідомляємо робітництво міста Вінніпегу, що в НЕДІЛЮ, 16-го БЕРЕЗНЯ 1930 РОКУ в Українському Робітничому Домі

відбудеться

КОНЦЕРТ-СВЯТО

з нагоди 59-тих роковин Паризької Комуні і Міжнародного Дня Робітничої Оборони. На святі буде говорити промовць про значіння цих двох свят. Концертна програма багата і добірна. Кожен робітник і кожна робітниця повинні прийти на це свято і гідно вшанувати пам'ять паризьких комунарів.

ПОЧАТОК В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ

ГРАМОФОН

Зробити свій старий грамофон новим. Новий голосник "PRIMAPHONIC" на певно одразу вас знов чистим та виразним, а голосник голосним звуком. Наш образок представляє голосник, який буде пасувати до кожного грамофона. Ця голосника з перестрою \$7.50. Маємо на складі рядного роду грамофонів: Колумбія, Бродвей і Віктор. Найновіші рекорди є в нас найкращі. Наша адреса:

UKRAINIAN BAZAAR & BOOK STORE
800 MAIN STREET WINNIPEG, MAN.



НЕ ЧИТАЙТЕ ЦЕГО ВСІ ТІ,

що не маєте ніяких болів, в кого кров багата і чиста.

ДЛЯ ІНШИХ ДАЄМО ДАРОМ ФЛЯШИНУ СЛАВНОГО ЛІКУ НА БОЛІ

ІНДІАНСЬКИЙ ЛИНІМЕНТ БЛЕКГАВКА (РЕТЕЛСНЕК ОІЛ)

НА ЗАСПОКОЮВАННЯ ТАКИХ БОЛІВ, ЯК РЕВМАТИЗМ, БОЛІВ НЕРВІВ, В КРЮЖАХ, СУСТАВАХ, ПАХВІНАХ, БОЛІВ ГОЛОВИ, ВУХ, ЗУБІВ, ОПІХЛИХ НІГ АБО ПИХЛИХ ЧАСТИН ПІД І Т. Д. Цього даруємо ДАРОМ КОРОВКУ 14-ДЕННОГО ДІВА БЛЕКГАВКА прикладеного з ліжничих речей, корням, кори, швів і від, висока рекомендаційна на окарині зазначеної крові. Ці ліжничі даруємо прощачують жовтуху і кишки від усіх ліжничих та нездорових матерій, роблять кров багатішою і чистою, оздоровлюють всі органи тіла. Тисячі людей задоволені Індійським Оілом Ліжничим Блекгавка з найкращими результатами і рекомендаційно його самим знайомим. Непорочиті і ви також одете задоволені.

Фляшина цього ліжничого звичайно продается за одного долара. Але з цим оголошенням ми робимо спеціальну offertу. Пришлите нам поштовий чек разом з ліжничим даруєм, а ми вишлемо вам оплачену поштовою послужкою ДВІ ОДИН ДОЛАРОВИ ФЛЯШИНКИ ліжничого Оіла Блекгавка і одну одну-доларову коровочку шесток 14-денного дива Блекгавка. Таким чином отримуєте ці значні подарунки, що коштують \$3.00, тільки за ОДИНОГО ДОЛАРА.

ВИШЛІТЬ ЦЕЙ КУПОН, А ЗАЩАДИТЕ \$2.00.
Наша тепершня нова адреса:
BLACKHAWK INDIAN REMEDY CO.
1536 Dundas Street W. Toronto, Ont.
НАЙОВІШЕ
В прикладі послужку \$1.00 за який прошу послати мені повторного поштовою дві фляшинки одного доларової фляшинки Індійського (Ретелснєк Оіл) Ліжничого Блекгавка і одну регулярну величину коровочку 14-денного Дива Блекгавка, за що я більше не обов'язаний нічого платити.
Ім'я і назвисько
(Номер помешкання і вулиця або поштова скринька)
Місто
ПРОСИМО ВИСАДИТИ ВІРНАГО.

Наша гарантія.—Ми оілом погоджуємося звернути назад отриманий гроші, разом з зворотною поштовою оплатою, якщо а який безодра причини ви не будете задоволені Індійським (Ретелснєк Оіл) Ліжничим Блекгавка.
BLACKHAWK INDIAN REMEDY COMPANY

ТОВАРИШІ! ВІДНОВЛЯЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУ НА "УКР. РОБ. ВІСТІ"

САМИ НЕ МАЮТЬ ЩО ІСТІ, А ГОДУЮТЬ ПАРАЗИТІВ.

Ошава, Ont.

Якось ще на "іорданськім світанку" сиджу собі біля стола і покурюю. Аж раптом чую як кісьй їбти то снів, піби крик. Оттираються двері і до кімнати входить католицький піп з своїм діакон, чи може падама рем. Останній таскам свяченом воду, а піп дав цідувати хреста насааперед господарині дому, о-ішеді пі дітям, а на останку приступав і до мене.

Я йому відповів, щоб він забрався від мене з своїм хрестом, бо я не падежу до тих фарисей, що про людське око цідувати і присягають на хрест, а в душі динять невинність до своєїго башкиного.

Піп побачив, що потрапив на безвілля і давай аргументувати та переконувати мене, що я жид, бо не вірю в Христа? Я йому відповів, що це не його діло, чим я є. Тоді він зник і зачав говорити, що хрест це те саме, що англійський юніон джек, пошепка фана, або більшовицький червоний прапор, якіці знавця, що хрест є символом мира.

Я не стерпів і відповів, що свідомий член прапороккої клієси знав добре, яку роль відіграв хрест в останній світовій війні. Жид не був символом мира, але символом різні, бо самий панна римський благословив ним армію азіатів і послав їх ділати армію центральних держав, які також склалися з бідних обманених робітників і селян католиців. Коли на церква підняв останній світовий війни була рекурванційно ставіше, де пош рекурванцій вірних до армії і посилали їх на фронт гинуть за царя і державу.

Офіційно знав і йому, як то наш український піп в Західній Україні обернувся церквою на поліційні постоуки і зробив з них средство, при чому ці якого польської власті вилучують радикальний український елемент, який приготується до остаточного поруху ку зі збройками окувантами.

Роблять вони це в той спосіб, що пош обіцяють давати триніим жінкам нове розаршення, якщо вони згадують до яких організацій належать їхні чоловіки. Деякі жінки вірять пошським обіцянкам і вилучають все, що знають про поліційну діяльність своїх чоловіків.— На другий день приходять жандарми і арештують чоловіка, а офіційно муцаються над ним і заставляють до терми на довгі роки.

Згадав і йому і про випадки ліжничих українських студентів-фашистів на радянській консулі і що ці студенти були поліційні часті сінками панів професорів, а вчителів та пошів. Не забув і про і йому, як то пош розіслав свєтчанам телеграм на зліди Просвіти у Львові і викликув їх а сали де те тільки, що вони обетовали правду.

Вкінці порадив я пошів, щоб покинув туманити людей, а вийшов до чесної праці, а тоді можна буде уважати його за лєднуку а не за паразита, який жид, а невідомості деяких членів прапороккої клієси.

Піп не хотів слухати моєї ширної поради і вийшов а хати динхотит та перешарпачити, тідаки не знав, кому він динхотит та перешарпачити, чи господарині дому, чи мене.

Треба згадати, що тутшні побідні робітничі спрорядкують цього перубу аж а Гемплет і платять йому трубу за те, що він медальє кіпачає сдів в не ділю або покурить їхні хати "святченою" водою. Чає би вась мати роум і не годувати паразитів тоді, коли самі не маєте що їсти.

Ошава, Ont.

ТОВАРИШІ! ПРИЕДИЛЮТЕ НОВИХ ПЕРЕДПЛАТНИКІВ НА "УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"!

DR. F. RYBAK (M.D., C.M., L.M., C.C.)
Лікар, оператор і акушер з довголітньою практикою в шпиталях Вінніпегу, Школі в Монреалі. Операції виконує в шпиталях.
Офіс: 508 SELKIRK AVENUE. — Телефон: 55 323
Резиденція: 562 ALFRED AVE. — Телефон: 54 000
(До резиденції можна телефонувати вночі.)
WINNIPEG — MANITOBA

ХТО ЧИТАЄ, ТОЙ ЗНАЄ!

СТАРАННЯМ ВІДІЛУ ЖІНСЬКИХ ТУРФДІМ У ВІННІПЕГУ — відбудеться

В ПОНЕДІЛОК, 17-ГО БЕРЕЗНЯ

В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ

СПІЛЬНЕ ЧИТАННЯ.

Заряд відділу Жінескі просить всіх членів і взагалі всіх робітниць прийти громадою на це читання. Товаришкі! Підм всі на спільне читання. Початок в год. 8.15 вечером. Заряд Жінескі.

ПОВІДОМЛЕННЯ.

Оцим повідомляється членів Робітничого Запомогового Товариства у Вінніпегу, що на річних зборах змінено відділового лікаря і вибрано д-ра Гр. Новака, який зараз є лікарем відділу РЗТ у Вінніпегу. Тому членів і членкині, які мають справи до лікаря, повинні влаштуватися за порадами до д-ра Новака.
Заряд.

ФІКСЧУРИ НА ПРОДАЖ

Маю на продаж сілдуку фіксчурі одні дубовий пенел фронт канітер, довгий 14 футів, високій 42 цали і 18 цали широкій зерку, одні 5-футури дубовий, стійний тобеко кейс. Двері цього кейсу розсуваються зерку і вліво і вправо. Д. Д. скляно одні 6-футури дубовий фронт шов кейс, перел зерку і вліво і вправо цього кейсу з відкрит скля, а з лєво боку є дві двері, які розсуваються в них дверях є вложене Д. Д. скля. В середині цього шов кейсу є дві скляні шафи, одні шафа 14 х 8 футів, одні 8-футури шафа маркі Бренфорд і одні рефрежератор. Всі повні фіксчурі мають нові. Продам таку за грошю. Прору зголоситися на адресу:
550 SELKIRK AVENUE
WINNIPEG, MAN.

ПОШУКУЮ свого брата, Михайла Балецького, з села Ораду, пов. Радзів, Галичина. Останній лист мала від нього 20 днів тому. Знаю, що деякий час перебував в провінції Бритни Козубів. Вистку про себе, або інформації про нього прошу слати на адресу:
K. BALECKA
160 QUEEN ST. N. HAMILTON, ONT.

Кожний робітник мусить мати "ПРОГРАМУ КОМУНІСТИЧНОГО ІНТЕРНАЦІОНАЛУ".

Найважливіший документ міжнародного революційного руху від появи Комуністичного Маніфесту Маркса і Енгельса. Програма Комуністичного Інтернаціоналу містить в собі теорію і практику комуністичної партії. Є це об'єднання фундаментальної філософії Маркса і Леніна з шодоною боротьбою прапороккої класів. (Брошура в англійській мові).

Замовляйте негайно, доки засіб не вичерпається. Ціна 25 центів.
Workers Publishing Co.,
Room 14, 163 1/2 Church St.,
Toronto, Ont.

ОБІЗДКА ОРГАНІЗАТОРА СЕКЦІЇ МОЛОДІ.

Подаємо до відома всім відділам Секції Молоді ТУРФДІМ в Манітобі, Саскчевані і Альберті, що Центральний Комітет Секції Молоді вислає тов. Я. Бобисонка на організаційну обіздку до сілдукоких місцевостей:

- Ріджайна, Саск. — 16 і 17 березня.
 - Мус Дько, Саск. — 18 і 19 березня.
 - Медисин Гет, Алта. — 21 і 22 березня.
 - Летбридж, Алта. — 23 і 24 березня.
 - Колгорст, Алта. — 25 березня.
 - Колман, Алта. — 26 і 27 березня.
 - Белю, Алта. — 28 і 29 березня.
 - Келгар, Алта. — 30 і 31 березня.
 - Дромгелер, Алта. — 1 і 2 квітня.
 - Еамонтон, Алта. — 3, 4 і 5 квітня.
- Товариш!
Центральний Комітет Секції Молоді звертається з просьбою до зарядів відділів українських робітничих організацій і членства више згаданих місцевостей сінкати масові віча на призначені дні в поодинокі місцевостях і дати нашому організаторові тов. Я. Бобисонкові всяку моральну і матеріальну поміч, за що Центральний Комітет Секції Молоді згорні дякує.
- І. Алабєль, голова.
 - М. Король, секретар.

НА ПРОДАЖ ресторан під числом 592 Селкїрк авеню. Інтересованих прошу зголоситися на адресу:
W. HLADKY
592 SELKIRK AVE. WINNIPEG

ПОШУКУЮ Фрэнка Яхміка, який похдиць з околиці Реддара, Алта. Ми оба працювали в місті Торонто. Оці Івашні випали на захід і коло міста Ріджайна розійшлися. Вистку про себе або інформації про нього прошу слати на адресу:
JOHN MACYNYK
309 ROBERTSON STREET
FORT WILLIAM, ONT.

ДОКТОР В. ЧАСНИЙ
ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР (M.D., C.M., L.M.C.C.)
з практикою в шпиталях в Монреалі і Ст. Боніфе.
417 SELKIRK AVE. — WINNIPEG. — Phone 55 866
(На місці з-ра Гершбаєка.) Урадує також вечерами.

ЗНАМЕНИТИЙ БУДІВЕЛЬНИЙ МАТЕРІАЛ
Високо доброї якості лонбер і матеріали для викінчування хат в середині. Спробуйте дати наш замовлення.
THE DOMINION LUMBER & FUEL CO. LTD.
667 Redwood Ave., Winnipeg, Man.
Transcona Dial 85 Call 38
Phone 67 348-9

Safrin's Drug Store
137 Euclid Avenue
Winnipeg — Manitoba

Аптека зі старокраєвою і ту-тешньою практикою виконує всі лікарські рецепти точно і по уміркованій ціні. Маємо на складі всякого роду кориня, пилки і патентовані медичні. Медичина на жовтуху \$2.25
Масть на свербчюку \$1.15 і \$1.85
Масть на ревматизм \$1.10
Медичина до крикелі \$2.00
Медичина на успокоєння нервів \$2.00
Метармофоза "Крім" усуває веснянок з лиця, сови-ношніе обрідження і чорні плями. Ціна з поштовою переісною .50
Оплачуємо поштову переісчюку. Говоримо по українськи. Всякі поясненя даємо безплатно.

НАПРАВЛЯЄМО грамофони, різного роду. Маємо нові машини (мотори) і всі частини, а також найновіші рекорди.
NORTH END GRAMOPHONE STORE
826 Main Street, Winnipeg, Man.
Т. ЦУРКАЛЕНКО, власитель.

STILLS DRUG STORE
54 Bond St., Transcona
PHONE 173

Средство Сілка на ревматизм, фляшка \$1.00. Є це парітне средство на хронічний ревматизм, лонбер і т. п.
Средство на бронхїтис, фляшка 50 ц. Дуже відповідне средство від кашлю і простуані.
С т а р а н і в е в и п o в н o в а н н я прескрипції є найважливішою частиною нашого бізнесу і всі випоняється особисто.
В. А. СІД

ВИКОНУЮ всіякі пальюберські роботи точно. За вдоволення ручу. Ціни умірковані. Прору зголоситися на сілдуку адресу:
W. DZIADUS
774 MAGNUS AVE. WINNIPEG, MAN.

ПОТРІБНО добре досвідченого з довголітньою практикою пекаря на житий хліб. Умова платні на місці. Зголоситися на адресу:
160 FRANKLIN AVE.
WEST TORONTO 9, ONT.

ВИРОБЛЯЄМО штурчї ноги, руки і п'яшачки (struts). За роботу і матеріал гарантуємо. Ціни умірковані. Говоримо по українськи.
THE WINNIPEG ARTIFICIAL LIMB COMPANY
621 MAIN ST. PHONE 86 467
WINNIPEG, MAN.

ДР. И. С. ЧАЙКІВ
ЛІКАР І ОПЕРАТОР (B.A. M.D.)
Спеціалїст по венеричним недугам і спеціалїст-акушер
Офіс: 349 BATHURST STREET
TEL. TRINITY 7132 TORONTO ONT.
TEL. LUDOVIC 3353
Урадує години — від 2 до 4 і від 6 до 8.

РОБІТНИЧА КО-ОПЕРАТИВА У ВЕСТ ФОРТ ВІЛ'ЯМ, ОНТ.
Ново-заснована Робітничя Ко-оператива має на складі грусерію і м'ясо. Ко-оператива правлять самі робітничі. Ко-оператива вислає товари на замовлення в найважливіші ділянки міста, як також на залізничні дороги. Добра обслуга, вищезна чистота. Оці ціни для всіх. Чистий зиск ко-оператива зертает своїм покупцям. КІПІТИТЕ ВСІ У КО-ОПЕРАТИВІ!

INTERNATIONAL CO-OPERATIVE TRADING ASS'N Ltd
1101 Gore Street — West Fort William, Ont.

ЗАПЕВНЕНА
вага, міра і якість палива, коли купуєте в Робітничо-Фармерськїм Кооперативнім Товаристві.
Кооператива зертает весь зиск всім своїм покупцям.
Піддержуйте Кооперативу і помогайте тим собі.

Workers' & Farmers' Co-operative Ass'n, Ltd.
COR. FRITCHARD & BATTERY STS. — PHONE 56 205

УКРАЇНСЬКА ПЕКАРНЯ В ТОРОНТО
випікає всякого роду печива, як житий хліб, пшеничний, весільні короваї, плетені колачі і т. ин. На замовлення вислаємо на провіанцію до штурів, як також на залізні дороги. Пишть на сілдуку адресу:
ROWNTREE BAKERY CO.
761 WESTON ROAD
WEST TORONTO 9, ONT.
TEL. JUNCTION 0774

ДР. И. МЕГАС
ОПЕРАТОР, ЛІКАР, АКУШЕР
Найновіша екс-рей машина. Найновіші електричні машини до безопераційного лічєня. Лічєть венеричні недуги.
10164A — 101 STREET
Room 201 Kitchen Block
Phone 4645 EDMONTON, ALTA.

Dr. H. Hershfield
ЛІКАР, ХІРУРГ І АКУШЕР
Спеціалїст: венеричні хвороби і хірургія. Говоримо по українськи.
576 Main St. Cor. Alexander Ave.
Winnipeg, Man.
Phone: Office 26 600 Res. 28 153

ДР. Н. ЛАНДІС
ЛІКАР, ОПЕРАТОР І АКУШЕР
Екс-рей машина. Електричні машини до лічєня недуг. Спеціалїст по венеричним недугам.
387 DUNDAS ST. W. TORONTO
Phone: Trinity 7248

УКРАЇНЕЦЬ ДР. Ю. ДРАГАН
M.D., C.M., L.M.C.C.
Лікар, Акушер і Оператор
Член Домініоні Раді Лікарів
203 CANADA BUILDING
SASKATOON, SASK.
(Коло сілварської стації)

ДР. П. ГУЦУЛЯК
ДЕНТИСТ
веде свою клієнтуру під числом
407 Selkirk Ave., Winnipeg.
PHONE 35 298

ДР. С. ДЖ. ГЕРБЕРТ
ХІРУРГ-ОПЕРАТОР.
Урадує від 2 до 5 год. пополуни
Телефон до офісу: 22 633
Телефон до дому: 202 461
412 BOYD BLDG., WINNIPEG

ДР. ІВАН ОРОБКО
ЛІКАР І ХІРУРГ
ЕКС-РЕЙ ЛІКАРІЯ
207 MOSER RYDNER Bldg.,
101st Street, Edmonton, Alta.

ДОКТОР Б. А. ВІКТОР
Лікар, Хірург і Акушер
Офіс: ROYAL BANK BUILDING
Cor. Selkirk & Balmora
Офісові години від 3-5 і від 7-8.
Телефон до офісу — 52 744
До помешкання — 51 772

ПОШУКУЮ Івана Кузнецюка, який тому два роки перебував в місті Му-Джо, Саск. За достовірні інформації про місце його перебування дам по грошю. Прору писати на адресу:
M. YASTRUBCHAK
Brunswick Hotel
Moose Jaw, Sask.